



## Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2007

### Ιδρύθηκε η Διεθνής Εταιρία Έργου Πετρελαιοαγωγού “Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη”

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας υπέγραψε σήμερα, στη Μόσχα, εκ μέρους του Ελληνικού Δημοσίου, το Πρωτόκολλο για την ίδρυση της Διεθνούς Εταιρίας Έργου (Δ.Ε.Ε.) του Πετρελαιοαγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. Ο κ. Φώλιας δήλωσε, κατά την εκδήλωση της υπογραφής:

«Σήμερα είναι μια ξεχωριστή ημέρα. Υλοποιούμε αυτό που υποσχθήκαμε πριν λίγες εβδομάδες. Να ιδρύσουμε τη Διεθνή Εταιρία Έργου, εντός του 2007. Πολλοί έλεγαν ότι δεν μπορεί να γίνει. Όταν, όμως, υπάρχει θέληση υπάρχει και ο τρόπος.

Οι αρχηγοί μας, ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Κώστας Καραμανλής και ο Ρώσος Πρόεδρος κ. Βλαντιμίρ Πούτιν, είχαν τη θέληση, είχαν το όραμα και οι κατάλληλοι άνθρωποι, που έκαναν τις κατάλληλες διαπραγματεύσεις, βρήκαν τον τρόπο.

Έτσι, λοιπόν, ένα νέο κεφάλαιο άνοιξε για τον αγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολης και, πολύ σύντομα, θα αρχίσει η κατασκευή του έργου. Θα ήθελα να συγχαρώ όλες τις εμπλεκόμενες πλευρές για τη σημερινή μεγάλη επιτυχία.

Αποδεικνύεται σήμερα, ότι ο κοινός προσανατολισμός για αποτελεσματικότητα, αποδίδει καρπούς. Είμαι βέβαιος ότι θα συνεχίσουμε με τους ίδιους εντατικούς ρυθμούς μέχρι τη λειτουργία του έργου, που είναι σίγουρο, πλέον, ότι δεν θα αργήσει.

Είναι ένα έργο με οικονομικά και αναπτυξιακά οφέλη για τις τρεις χώρες αλλά και τις τοπικές κοινωνίες. Πάντα με μέριμνα για το περιβάλλον. Όταν υπάρχει έργο, τα λόγια είναι περιττά. Συγχαρητήρια σε όλους για την ευδωση των πεισματικών προσπαθειών σας.»



**Ο Πρόεδρος της Ρωσικής εταιρίας Τράνσεφτ κ. Νικολάι Τόκαρεφ δήλωσε:**

«Σήμερα συγκεντρωθήκαμε για να ολοκληρώσουμε μια διαδικασία 2-3 μηνών. Έχει προηγηθεί πολλή εργασία για να ιδρυθεί η Διεθνής Εταιρία του Έργου. Σήμερα λοιπόν, μπήκε η βάση για την πραγματοποίηση του έργου. Η σημερινή συνάντηση αποδεικνύει ότι το έργο υλοποιείται και πολύ σύντομα τα έργα κατασκευής θα ξεκινήσουν. Παράλληλα, ο ενεργειακός ρόλος της Ελλάδας και της Βουλγαρίας θα ενδυναμωθεί. Είναι πράγματι μια πολύ σημαντική ημέρα και εύχομαι να συνεχίσουμε με τους ίδιους ρυθμούς, ώστε να κόψουμε την κορδέλα στο άμεσο μέλλον».

**Ο Πρέσβης στις Βουλγαρίας στη Μόσχα κ. Πλάμιν Γκροζντάνοφ δήλωσε:**

«Συγχαρητήρια σε όλους. Έγινε πολύ σημαντική δουλειά για να φτάσουμε στη σημερινή υπογραφή μετά από απόφαση των τριών πολιτικών αρχηγών. Υπήρξαν δυσκολίες αλλά τελικά καταφέραμε να επιτύχουμε. Απέμεινε το καταστατικό της Διεθνούς Εταιρίας του Έργου, που, πολύ σύντομα θα γίνει και όχι αργότερα από τα μέσα του επόμενου μήνα. Θα ήθελα να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου προς όλους εκείνους που προώθησαν το έργο και εύχομαι καλή επιτυχία»

Εκ μέρους των Ελληνικών εταιριών υπέγραψε ο Γενικός Διευθυντής της κοινοπραξίας ΕΛΠΕ-Θράκη κ. Χρήστος Δήμας.

Στο περιθώριο της συνάντησης των κκ Καραμανλή και Πούτιν, ο κ. Φώλιας είχε κατ' ιδίαν συνάντηση με τον Υπουργό Ενέργειας της Ρωσίας κ. Βίκτορ Χριστένκο, κατά την οποία συζήτησαν καίρια ενεργειακά θέματα, που αφορούν τις δύο χώρες. Αναφέρθηκε στην ιστορική σημασία της υπογραφής της ίδρυσης της Διεθνούς Εταιρίας Έργου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, στον αγωγό φυσικού αερίου South Stream και στην επέκταση της Ελληνο-ρωσικής συμφωνίας για φυσικό αέριο μέχρι το 2040.